

《路加福音》系列讲章 第 10 讲

愿望得以满足

路加福音 5: 17-26

2019 年 3 月 24 日

普杰西牧师 2019 年 3 月 24 日

翻译：王兆丰 校对：甘晓春

我们一个礼拜接一个礼拜地到教会来，一部分原因是因为我们是一群又需要的人。有些需要是很紧急的。比如某样东西使我们上瘾难以控制、信用卡欠债太多、夫妻关系出现危机，这些需要是那么那么明显，或者至少对你来说是那么明显，假如有人问你：今天早上你想要神给你什么？答案很容易，对吗？不容易回答的问题是：为什么耶稣没有把我们看上去很需要的给我们，并且这些都是好的事情？假如耶稣把这些都给了我们，假如神把我们急需的赐给我们，假如神把我们生活中的难处给解决了，我们的问题就解决了、生活就正常了吗？今天早上我们要来学习的这段经文里，这个人的需要的确非常大，他们把他带到耶稣这里来，就像圣经教导我们遇到难处时应当做的。但是基督解决他的问题时采用的方式却是应该引起我们注意的，希望通过我们的学习讨论，能够使我们懂得自己的需要是什么，理解耶稣是如何满足我们的需要的。因为他的确应许说，他必满足我们一切的需要，为的是他的荣耀。下面就让我们来看这个故事。

耶稣在一所房子里教导人，各地的人们并许多有病的都到他那里来，法利赛人和教法师在在场。他在教导人们神的国。有几个人用褥子抬着一个瘫子来，心想或许耶稣能够解决他的问题。但是房子里已经挤满了人，他们根本进不来。没人给他们让一条路。你们或许也有过类似的经验，去参加音乐会，可是迟到了，你想要挤到前面去，但碰到像我这样自私的人，拿出打篮球用惯了的胳膊肘子，说：你想要到前排吗？那么下次早点来。这就是他们遇到的问题，屋子里拥挤不堪，别说抬着瘫子，就连他们自己也根本进不去。他们商量一下，唯一的方发是从房顶上下，因为当时大部分都是平顶房，侧面有梯子。于是他们在房顶上扒开一个洞，把瘫子从洞里缒下，放到耶稣的脚前。想象一下吧，这是多大的功夫：一路抬来，又爬上房顶，扒开屋顶，再把瘫子缒下，终于来到耶稣面前。这是他们等待已久的一刻。

耶稣见他们的信心，就对瘫子说：你的罪赦了(5: 20) 大老远抬着来的，又上了别人家的房顶，还不得不把房顶扒开，好不容易来到耶稣面前。这人的需要是在再明显不过了。谁能料想得到耶稣只说了声：你的罪赦了。我们一直来教会惯了，听到这句话觉得挺好。但你还是要替那些人想一想，他们难道不觉得有点失望吗？就好像你们在圣诞节看‘印记（英文 hallmark）’电视频道，你们有些人听到这些，可能马上就起了提起兴趣，或者干脆闭上了耳朵，我不知道谁最感到失望。小约翰体弱多病，个子特别矮小，从小就坐在轮椅里。他的朋友们认为，只要把小约翰带到圣诞老爷爷那

里，他的圣诞心愿一定能得到满足。打听到了今年圣诞老爷爷在哪个购物中心里于是他们把小约翰带到圣诞老人那里。圣诞老爷爷看到小约翰和他的朋友挺感动的，就对他说：别担心，我知道你想要的圣诞礼物。圣诞节早上，小约翰睁开眼睛，心里一阵激动，想下床看看他的圣诞礼物---一只可爱的小狗狗，可是他还是无法走路，他很失望。但是‘印记’在后来的几集里让那只小狗成为他的最好朋友。

这个瘫子的心里肯定有这种失望感。有人或许会问，你是在把耶稣和圣诞老人相比吗？根本不是。但这往往是我们对耶稣的态度，我们常常把耶稣基督当作圣诞老人，带着自己认为最紧迫的需要到他那里，期望他会满足我们的需要，或者解决我们的问题。他若没有满足我们，那么我们就会觉得有点失望。耶稣在这里所做的并不是要使人失望，但耶稣肯定看出了瘫子身体上的需要。他的朋友们心里大概在嘀咕：我们花了九牛二虎之力大老远地把他抬来，你只说了你的罪赦了一句话。毫无疑问，这个瘫子想得到医治，成为一个正常人。而基督给他的是宣布罪得赦免。这个人的需要就像我们的需要一样是那么明显，不论是婚姻、孩子、工作等等。但耶稣说，这些不是你们最大、最紧迫的需要。他这么做不是为了引起争议，也不单单是属灵；这位道成肉身的神在教导所有在场的人、在教导我们。这个人的最大需要、他周围那些人的最大需要、我们的最大需要是解决罪的问题。能够起来走路是个瘫子很大的需要，但不是最大的需要。同样，今天早上你们带来的需要是真实的需要，但不

是你们的最大需要。神即使满足了我们的需要，解决了我们的问题，要不了多久，新的问题又来了。于是我们与神的对话又变了。我不知道，假如耶稣给了你一切你想要的东西，你会满足吗？你会是幸福呢，还是被毁灭？因为我们总是以为我们知道什么是对我们最好的。

耶稣一上来没有立刻就满足这个瘫子看上去最急需的，而是宣告他有比瘫痪更深的问题。对耶稣这句话的含义，最感到不满的是文士和法利赛人：他们就议论说：说这说亵渎话的是谁？除了神以外，谁能赦罪呢（5：21）？你的罪赦了，什么罪？他的罪和耶稣有什么关系？当时犹太人没有一个不知道的，神早就规定了一年一次的赎罪日，祭司献祭之后宣布他们的罪得了赦免。但是，哪怕是祭司们本身都没有赦罪的能力。而这里耶稣从来不认识这个人，两人之间也没有什么需要解决的问题，以至他可以说，我原谅（赦免你）了。法利赛人马上就把他们的神学知识加以应用，得出了一个正确的答案：唯有神能赦罪。原因很简单，所有的罪真正得罪了的是神。这一点我们也知道，诗篇 51 篇说的很清楚，对吗？大卫不仅犯下了奸淫罪，并且谋杀了那个从他那里夺来的妻子。他向神认罪说：我向你犯罪，唯独得罪了你，在你面前行了这恶（诗篇 51：4）我们听了之后都忍不住要问：那么那些被得罪了的其他人呢？但是大卫知道，到头来他必须面对的、必须交帐的，也是那将要审判万人的，是那位圣洁又圣洁的神。他所有的离开神要求的行为，得罪的就是这位神。罪的最大、最终结果，都是反对神。也只有这位神能够赦

免人的罪。

假如我到你家里来探望，你告诉我你们家已经快付不出房贷来了，我对你说，你的房贷免了。当然，你并不欠我房贷，你欠的是银行。那家银行大概是不可能同意我的宣告的。同样，耶稣若不是神自己，他在这里所作的宣告是没有效果的。基督在这里所作的宣告具有极大极深的含义；他宣布，我对那些得罪了圣洁神的，我可以赦免他们的罪。

文士和法利赛人的关键问题是：你是谁，竟敢对人说，你的罪赦了？因为赦罪是眼睛看不见，科学上无法证明的，任何人都可以说这么说；而起来，行走是可以看得见，证明得了的。耶稣是对他们说，假如我说了，‘起来，行走’之后，这个瘫子还是起不来，那么就证明我说 你的罪赦了 是假的。让我们思考一下这段经文的

耶稣知道他们所议论的，就对说：你们心里议论的是什么呢？或说：你的罪赦免了；或说：你起来行走，哪一样容易呢？但要叫你们知道，人子在地上有赦罪的权柄（5：22-23）。

请注意路加的描绘：那人当众人的面，立刻起来（5：25）。罪的赦免意味着被神悦纳，加入神的家庭；获得永远的生命。这个人来到基督这里，想要过上正常、比从前更美好的生活；没料到因着基督的怜悯，他不但能够行走，自己的罪竟然得到赦免，这是他万万没有想到的。想像一下吧，假如耶稣只是叫他起来行走，他当然会得到医治，可以走出去。有一天他仍然要死去，什么都完了。

对耶稣来说，医治瘫子不是件难事，他只要一句话就行了，并

且他已经这样做了。但赦免人的罪，却让他付上了最大的代价。他不是随随便便地说一下，你的罪赦了。赦免罪，必须付上代价来满足神的公义。因此，当耶稣说，你的罪赦了的时候，他知道将为此附上生命的代价。真正的赦罪必须流血。今天早上你到教会来，或许神满足了你的一部分需要，没有满足你其它的需要，你怎么信靠神呢？这段经文就是答案，这位耶稣基督道成肉身来到地上，生活在因着罪所带来的不幸的世界上。最后为了我们的罪在十字架上被死亡吞噬。神使他复活，胜过了死。你应当感谢神，他没有听你的所有祷告，没有满足你一切的愿望。假如他这么做了，或许会暂时改善你的生活，但那不会是永远的。但他满足了你自己都没有寻求的需要，就像这个瘫子一样，他来只是为了能够行走，但基督却赐给了他永恒的生命。今天见到来，他对你说，你可以信靠他。不是因为他是圣诞老人，而是因为他所赐给你的，使你可以信靠他。因为他的道路高过你的道路，他的智慧高过你的智慧。他的目标不是为了你暂时的快乐，而是使你成为完全人；不是今生的生命，而是永远的生命。愿你懂得，无论你的需要有多大，都是今生的暂时的，基督已经满足了最大的需要，你的罪已得赦。

让我们一起祷告

主餐

今天早上我们听到耶稣对那个瘫子所说的话：你的罪赦了。你吃这饼喝这杯的时候所听到的正是这句话，神通过他儿子的身体和

宝血向你作此宣告：你的罪赦了！神的的确确为了你的好处，也说明了我们实在不知道什么是对我们最好的。我们的选择永远都是引向死亡与毁灭。但神原因道成肉身，来救赎我们，来把我们从自己的糟糕的愿望里拯救出来。今天早上他再一次来救我们，因为我们里面这部分糟糕东西还是没有改变，总是倾向于我们认为对我们有益的事情。这位已经赐给了你永生的神，不会让你一直被可悲可怜所缠住，而是要把你在基督中带入完全，使你可以在末日站立得住，听到神的宣告：好！你这又忠心又良善的仆人，现在可以进入基督的喜乐。愿你们相信，不单单是因着话，并且是因着你们可以碰到、尝到的这饼与杯。

这张桌子是为以心里诚实信靠基督的、已经加入他的教会的、受过洗的、成为宣讲他福音的教会成员的人设立的，若这是你，那么我们欢迎你来和我们一起来到神面前领圣餐。

让我们一起祷告。